

## 《习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想学习读本》出版发行

新华社北京12月26日电 中共中央统一战线工作部组织编写的《习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想学习读本》(以下简称《读本》)一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹“两个大局”,从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署,推动统战工

作取得历史性成就,新时代爱国统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针,推动党的统一战线理论在坚持“两个结合”中开辟了新境界。《读本》共分12章,从发挥统一战线的重要法宝作用、做好各领域统战工作、加强党对统战工

作的全面领导等方面,对习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求作了阐释。

《读本》的出版,有利于广大党员干部群众全面、深入、系统学习习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,推动新时代统战工作高质量发展,为强国建设、民族复兴汇聚磅礴伟力。

## 把青春洒向广袤乡村

### ——达州市“千名学子定制培养计划”激发乡村振兴新动能

数九寒冬,复耕正忙。达州高新区斌郎街道桥坝社区的一大片撂荒地如今变成了阡陌纵横的口粮地,桥坝社区书记助理龙海霞经常组织志愿者来此参加复耕复种……

橙黄时节,硕果满枝。达川区赵家镇石垭村支部书记助理邓益灿非常忙碌,每天穿梭在田间地头摘果打包,只为将村民家的爱媛果冻橙通过电商平台销售变现……

乡村振兴,人是关键。开江县普安镇筒车铺村党支部书记助理夏源每天忙着向返乡民工介绍“万亩粮油”产业,宣传返乡创业政策,帮忙算“经济账”“家庭账”……

在全市乡村振兴第一线,活跃着一群年轻面孔,他们脸上虽然带有一丝青涩,但显得沉稳、内敛,在乡村治理中敢担当,在产业发展中显作为,受到基层干部群众广泛好评。

他们通过“千名学子定制培养计划”成为村级后备力量。为了乡村之变,带着专业知识和满腔热情,扎根基层,服务群众,振兴产业。

#### 贡献青春之力 乡村治理中敢担当

实施乡村振兴,乡村治理是重要根基。实现乡村治理有效,需要一支靠得住、下得去、留得住、干得好的年轻干部队伍,在纷繁治理任务中撸起袖子加油干,在面临突发事件时冲锋在前、逆行而上。

从农村中来,往农村中去。2019年,就读于达州职业技术学院畜牧兽医专业的楚波加入“千名学子定制培养计划”。2022年9月,他以优异成绩考到万源市玉带乡农业指导中心,被组织派往玉带村担任驻村干部。



宣汉县五宝镇回龙寨村瓜藤丰收。

“老辈子,雨大路滑,学校那边已经安排好了,娃儿在学校有吃有住,我们尽快把路清出来,大家放心回家哈!”2024年7月12日,达州遭遇暴雨袭击,万源市玉带乡玉带村青冈林处出现山体滑坡,主干道被垮塌的巨石损毁,山体存在再次垮塌风险,不少村民仍冒险翻越垮塌路段接送孩子。得知消息后,楚波立即组织村干部到垮塌地点疏散围观群众,清理塌方山体,劝导学生家长返家,杜绝安全事故发生。“村民们是淳朴的,打交道久了,越来越有种被需要的感觉。”楚波说,“在

基层工作,一定要有宁听人骂、不听人哭的觉悟,认真倾听每一个诉求,用心办好每一件事情,才能成为群众的知心人。”

龙海霞,一位从小生活在城市却毅然选择扎根基层的犟丫头。2021年11月,她完成乡村振兴课程班学习后,经组织安排担任桥坝社区书记助理。为了全面掌握村情民意,她每天走家串户摸排情况,详细记录每户村民的家庭情况和所想所盼,用脚步丈量土地,用汗水收获信心,懵懂“菜鸟”完成了人生蜕变。如今,龙海霞已是社区新时代文明实践站负责人,组织撂荒地复耕复种志愿服务活动成为她的日常工作,最近圆满完成了29亩油菜种植任务。

“满目金黄香百里,一方春色醉千

山。我盼着这里变成油菜花海,吸引达城市民前来打卡和消费。”龙海霞望着起垄的油菜地,期待着春天的到来。

皮特伍略子是一位来自美丽大凉山的彝族小伙,周边人对他的评价是谦逊、好学、肯干。2021年秋天,他完成乡村振兴课程班学习后,受组织安排担任达州东部经开区麻柳镇春申村主任助理,并一直致力于春申村及周边的污染治理、废弃物管理和环保教育,大部分时间都是和群众打交道。他说:“做群众工作,脸皮要厚,嘴皮也要厚,即使村民不耐烦、不情愿,也要面对面把宣传做好,把道理讲透,让村民逐渐提高环保意识,持续推动环境治理。”(下转第四版)

### 大力实施乡村振兴战略

## 邓瑜华带队调研“引水入竹”项目推进情况时指出 保证竹乡人民喝上“优质水、洁净水、放心水”

本报讯(记者 张靖)12月26日上午,市人大常委会主任邓瑜华带队调研“引水入竹”项目推进情况。

邓瑜华先后前往大竹县盛洁供水公司、百节提升泵站,通过听汇报、看现场等方式,详细了解泵站设备调试、运

行和通水准备相关情况。

邓瑜华指出,“引水入竹”项目是市委市政府重点推进的重大民生工程。目前,工程已全线建成,正处于紧张的通水准备阶段,各有关单位要按照市委要求提高思想认识,强化

责任担当,精心组织,扎实做好各项收尾工作和保障措施,为正式通水奠定基础。要严格按照技术标准和规范,对工程质量进行全面检查,同时做好通水前的水质检测工作,保证竹乡人民喝上“优质水、洁净水、放心

水”。要建立健全安全管理制度,加强安全教育培训,做好沿线日常巡视检查及设施设备的维护、保养,确保工程安全、水质安全及设备运行安全。

李大兵、王洪刚参加调研。

## 市政协五届常委会第十六次会议召开

### 胡杰主持并讲话

本报讯(见习记者 李桦)12月26日,市政协五届常委会第十六次会议召开。市政协主席胡杰主持会议并讲话。

会议传达了中央、省委经济工作会议精神,听取了各专门委员会工作情况的报告并进行民主测评。会议听取了市政府关于2024年政协提案、调研视察报告和重要意见建议办理落实情况的通报,听取了市商务局关于市政协民主评议提案办理工作整改落实情况的报告并进行满意度测评,听取了市有关部门关于市政协2024年度重点提案办理情况报告并进行民主测评。会议还通过了相关人事事项。

会议指出,市县政协组织和政协常委要把学习贯彻中央、省委经济工作会议精神与学习贯彻习近平经济思想结合起来、贯通起来,准确把握明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,切实把思想和行动统一到中央和

省委对经济形势的科学判断、对经济工作的决策部署上来。要纵深推进“同心共建现代化四川·达州篇章”专项行动,谋划开展“我为‘十五五’规划献一策”活动,重点围绕国家战略腹地建设、成渝地区双城经济圈、“十五五”规划编制等重大战略和重大任务协商调研、建言献策,更好地为现代化达州建设汇聚人心、汇聚共识、汇聚智慧、汇聚力量。

会议强调,要创新实干、尽职尽责做好年底收官和明年工作谋划等各项任务,进一步提升履职质效。要深思熟虑谋划明年工作,结合中央、省委经济工作会议、省委政协工作会议、市委市政府中心任务及重大民生关切,提出高质量的年度协商计划、工作要点,主动领任务,积极抓落实,持续提升服务中心大局的贡献率。

向建平、冯永刚应邀出席会议。张永霞、陈明星、廖清江、戴婕、汪涛、翟朝晖、王跃、张旭出席会议。

### 力量

——写在达州农商银行市级统一法人之际

### 图片新闻



12月25日,工人在四川省达州市渠县工业园区四川省铭训纺织科技有限公司车间内工作。

临近年底,各地生产企业、物流枢纽一派繁忙景象,奋力冲刺全年目标任务。

新华社发(邓良奎摄)